
Referat af  

DO Arbejdsgruppemøde 

14. marts 2023  



 

Ingen bemærkninger. 

 

 

Orientering fra DAK om den videre proces for DO-gruppens godkendelse af kommissoriet og behandling af 

forslag til brancheaftaler. 

Ingen bemærkninger. 

 



 

Orientering fra DAK om omlægning af domæne. Alt vil virke som det plejer og med fuld parallel drift. På 

DAKs hjemmeside lægger vi en vejledning til hvordan, I omlægger. 

 

 

Ingen bemærkninger.  



 

 

 

Flow er vanskeligt at læse på sliden, men ligger på hjemmesiden. 

Deltagernes tilbagemeldinger var følgende: 

HK og SL oplyste, at de afleverer med slutdato på fraflytningsdatoen. 

AKA og AJKS har udfordringer – er i dialog med leverandør om løsning. 

CA og LAKA håndterer det manuelt med validering. 

DSA fortalte, at de modtager nogle fra andre a-kasser, hvor der ikke er afkortet – de håndteres manuelt. 

DSA kan ikke tjekke egne afsendelser, men hører gerne, hvis andre oplever problemer med det, I modtager 

fra dem. 

TL oplever, at der er manglende slutdatoer fra FTFa, MA og AKA. 

NC oplyste, at det handler om opsætning. Tag fat i NC med henblik på fælles løsning. 

KMD har ingen kendte fejl. 



Konklusion: Vi fastholder vores aftale. Man følger op med sin leverandør ved behov.  

 

 

 

For indplaceringer fra 1. maj, får vi satsgrundlaget ved tilflytning. Det er frivilligt om vi vil opdatere 

satsgrundlaget for dem, der er indplaceret før 1. maj.  

Arbejdsgruppen drøftede forslag til en brancheaftale alle, der er indplaceret før 1. maj – og at det er 

nemmest med en fælles fremgangsmåde.  

Krifa pegede i den forbindelse på, at det er den tidligere a-kasse, der ejer tællerne, når den aktuelle, som 

medlemmet nu flytter fra, ikke har udbetalt noget til det pågældende medlem. Det vil være en mindre 

gruppe, men vi er enige om, at en fælles indstilling ikke vil være en 100%s løsning. 

AKA pegede på, at der er et problem med medlemmer der er tilflyttet den kommende fraflytterkasse før 

1.5.2023. Her har vi ikke satsgrundlaget og kan derfor ikke indberette det. 

Heidi – Korrekt! Hidtil har vi jo ved tilflytning ”regnet baglæns” fra satsen i satstæller til et teoretisk 

satsgrundlag, som vi så har satsreguleret videre på. I så fald må det være dette teoretiske satsgrundlag, der 



videregives. Vi har jo ikke andet. Og det er bedre end ingenting. Og ingenting er ellers hvad vi har, da satsen 

jo fremadrettet ikke fremgår af satstæller. 

Der blev spurgt til hvornår det nu er tilflytterkassen skal hente tællerne? Er det ved tilflytningen eller har vi 

ikke tidligere konkluderet, at det er tids nok at gøre det, når medlemmet melder sig ledig i den nye a-kasse? 

Heidi – Korrekt, tællerne skal senest hentes ved ledigmeldelsen. (Ved ledigmeldelsen skal tællerne være 

hentet og behandlet før systemet træffer afgørelse om evt. indplacering. Så regelvalget kan træffes og det 

kan afklares om medlemmet skal fortsætte i evt. hidtidige indplacering.) 

Konklusion: DAK udarbejder en indstilling til DO-gruppen om at indgå en fælles brancheaftale, hvor man 

opdaterer satsreguleringen/beregningsgrundlaget senest på fraflytningsdagen. 

 

 

 

Indplaceringsgrundlaget defineret i DP23 skal afløse AKU-indberetningen i Sharepoint. 

Når vi fremover indplacerer med nødvendig EØS-periode, vil STAR spørge med hvilke perioder og lande. 



Arbejdsgruppen drøftede, at det kan aflæses i vandrejournalen hvor pågældende har været medlem før. Og 

at man så her må spørge hvilket land. 

Arbejdsgruppen drøftede også, om det er tilstrækkeligt, når timebanksoplysninger fremgår som manuelt 

indtastet oplysning. 

Konklusion: EØS-lønperioder kan styres via vandrejournalen. 

 

 

 

 

STAR vil også her bede om periode (fra timebanken) og hvilket land? Det ved kun den a-kasse, der har 

tastet oplysningerne.  

Arbejdsgruppen drøftede, om det ikke forekommer så sjældent, at det vil kunne håndteres manuelt ud fra 

vandrejournalen. 



Nu har vi definition om hvornår og hvem, så der vil formentlig forekomme endnu færre sager af denne type 

– og uden overensstemmelser som i dag. 

Konklusion: Der er relativt få, så arbejdsgruppen er enig om, at der ikke ønskes en ændring i timebanken 

med landekode. OK til manuel håndtering. 

Man kan overveje at evaluere efter en prøveperiode, om der skal arbejdes videre med en mere digital 

løsning. 

Herudover blev der spurgt til muligheden for at rekvirere en pakke 5 uden a-kassenummer. FRIE forklarede, 

at de kan sende ud til ”a-kasse 0”, så den går til DFDG. Det handler om systemopsætning – man kan spørge 

sin leverandør. 

 

 

Vi skal finde en model for udveksling af oplysninger om indsatsen, samtaler mv., når a-kasserne har 

kontaktforløbet og ”bliver jobcentre” i de første 3 måneder. 

DAK indstiller, at vi udveksler disse oplysninger via DFDG – ikke via DO. Præcis som ved overgivelse af 

oplysninger til JC efter 3 mdr. Så det håndteres ens. 

Konklusion: Arbejdsgruppen aftalte, at man vil give det en tanke og sende input til DAK, så vi kan have dem 

med i dialogen med STAR. 

 



 

DAK orienterede om, at vi uanset hvad får sanktionsregisteret, hvor joblogsanktionen indgår. Dette 

overflødiggør det som en DO. 

Ingen bemærkninger. 

 

 

FRIE har et ønske om at man venter med at sende afslag på overflytning til der er genoprettet eller fristen 

for genopretning er overstået. 

Konklusion: De fleste sender automatisk afslag. Der er tale om få medlemmer. Og medlemmerne er ikke 

medlemmer i perioden mellem slettelsen og genoprettelsen af medlemskabet. Afslaget er derfor korrekt. 

Forslaget ikke stemt igennem. 

 



 

FRIE fortæller, at de mangler en slettelsesårsag pga. svig. Det er tidligere drøftet i arbejdsgruppen. 

Enighed om, at det jo ikke er en årsag til at afvise medlemskab af ny a-kasse, at medlemmet er slettet pga 

svig og derfor har vi ikke brug for denne oplysning. 

Derimod er der brug for oplysningen om, at evt. frivilligt forlig ikke overholdt. Det er den vi formidler via 

afvisningsårsagen: ”S – der er hindringer for nyt a‐kassemedlemskab”. 

DAK bemærkede i forhold til svigs-sanktionen, at sanktionsregistreret vil give oplysninger 5 år tilbage. DAK 

arbejder på at få ændret reglerne væk fra det, der ikke kan håndteres. (misligholdt gæld) 

Krifa bemærkede, at der tidligere har været aftalt en løsning om at sende en besked tilbage om, at 

medlemmet ikke kan optages i ny a-kasse pga. misligholdt gæld. Nogle kasser har ikke en løsning til dette.  

Konklusion: Drøftes på næste møde 

 



 

Er løst. 

 

 

Ingen bemærkninger. 

 



 

FOA forklarede, at de oplever, at DFH sender afvisning på overflytning, fordi medlemmet har fortrudt – 

men hvor medlemmerne så kontakter FOA, fordi de ikke kan forstå, at de ikke er blevet overflyttet.  

LAKA, DSA, Metal og 3F-A har oplevet det samme. 

Konklusion: Det kan være noget med systemopsætningen. Drøftes på næste møde. 

 


